

Teléfono núm. 25.

Dirección, Redacción, Administración y Talleres: Polo de Medina, 2.

Franqueo concertado.

AL PÚBLICO

En vista de las peticiones de los redactores de los periódicos diarios solicitando el mejoramiento de sueldo por razón de la carestía de la vida que a ellos como a todos alcanza, sin que hayan disfrutado en estas circunstancias anormales aumento alguno en sus haberes, los directores de los periódicos locales han celebrado varias reuniones para estudiar el medio de atender tan justa solicitud.

Para nadie es un secreto la situación difícilísima que atraviesan las Empresas periodísticas ante la carestía enorme del papel, tipos y demás materiales que entran en la confección del periódico; y a pesar de todas esas dificultades se han venido resistiendo a variar el precio de la suscripción, como lo han hecho hace tiempo en otras publicaciones.

Ante este estado de cosas, y como único medio para salvar en un tanto las dificultades presentes, los directores de dichos periódicos han acordado solicitar el concurso de sus lectores en la seguridad de que se lo han de prestar muy gustosos, aceptando una pequeña elevación en el precio de las suscripciones.

El aumento que proponemos, desde el próximo mes de Septiembre será solamente de VEINTICINCO CÉNTIMOS de peseta, insignificante cantidad, si se tiene en cuenta que en muchas capitales se ha duplicado el precio de suscripción.

Nuestros lectores saben con cuanto cariño y solicitud atiende la prensa todo lo que redunde en beneficio de los intereses del público y como el de Murcia, con el cual convivimos, ha demostrado siempre ser agradecido, no dudamos que aceptará este leve aumento que deseamos sea transitorio, si las circunstancias vuelven a normalizar la vida.

Cria cuervos...

Nuestro colega «Levante Agrario», que desde su fundación ha venido haciendo una campaña ultraradical y ha sido un firme sosten de la Casa del Pueblo radical, se ve ahora acusado de enemigo por el mismo colega que defendió a los intereses que defende dicho colega.

Ya el colega da al aire sus quejas por la ingratitud de la Casa Radical; pero es la ley de la vida y a ella tiene que someterse, aun que sea de mala gana.

También nuestro colega «El Liberal», no menos defensor que «Levante Agrario» de la causa de los radicales, se vio también censurado por los socios de este Centro, que llegaron hasta consignar en nota un voto de censura para el periódico y para el director.

Por qué ocurren estas cosas? Por lo que hemos dicho en más de una ocasión; porque los que se ven complacidos y hasta adulados en determinadas ocasiones se creen merecedores en todos los momentos del mismo trato y de las mismas atenciones.

El motivo que ahora sirve para la censura al colega no puede estar más infundado, según se deduce de lo supuesto por «Levante Agrario».

Y he aquí un caso digno de estudio en las dos únicas ocasiones en que estos periodicos hacen campaña en armonía con la justicia y con la verdad es cuando se ven injustamente agraviados.

¿Qué es lo que de ellos exige la Casa Radical? Conste que argumentamos con hechos y ellos serán los primeros en apreciar si decimos o no verdad en la referencia de los mismos.

Algo y poco agradable debe ocurrir en el seno de ese organismo, cuando son varios los gremios que se han retirado de él, y cuando los presidentes de otros se han visto violentamente dimitidos.

Y en cuanto a la armonía y cariño entre los socios, dejemos a un lado las frases que se dirigen a nuestros compañeros López Almagro y Navarro; son cosas de la familia y hay algo de apasionamiento periodístico; pero el siguiente párrafo, contestación del señor López Almagro a la acusación del segundo de que sienta celos del señor López Sánchez Solís es de los que no tienen desperdicio:

«Por lo que afecta a la envidia que, según el señor Navarro, sienta nuestro director por la popularidad de Sánchez-Solís, tiene ya una explicación más real y lógica, ya que es humano que el señor Almagro, que nunca ha tenido pueblo que le escuche, ni opinión que le lea, ha de sentir tristeza ante la brillante posición social y política del señor Sánchez Solís.»

En la Comunicación, que los obreros de la Casa del Pueblo Radical dirigen a la directiva de los tranviarios, le dicen que la expulsión del presidente de esta sociedad obedece a que el presidente mencionado señor Paredes, se había hecho solidario de un complot que el delegado de los tipógrafos en la Central, también destituido, señor Rubio, había tramado contra la Casa del Pueblo Radical con dinero de la Agraria.

A esta acusación contesta «Levante Agrario» que es un cuento tartaro lo del dinero de la Agraria y lo de los trabajos de conjura; en cambio hace constar que cuantas veces la Casa Radical ha necesitado la ayuda material y moral la Federación se la ha prestado desinteresadamente.

No sabemos lo que a esto replicará la Casa del Pueblo Radical; pero acaso repita lo que el señor López Sánchez Solís decía en las pasadas elecciones; que los repu-

blicanos y socialistas le habían dado desinteresadamente apoyo en las últimas elecciones; en cambio los agrarios no habían dado ni un solo voto al candidato radical.

De modo que en esa acusación de ingratitud respectiva no sabemos de parte de quién está la razón; sin embargo no está demás que lo ocurrido sirva de lección al colega, que con tanto ardor prestó su ayuda y su colaboración a la Casa del Pueblo Radical.

Ahora sí que viene bien el adagio de Cria cuervos...

LA ESCASEZ DE HARINA

Comisión a Madrid

Como ya saben nuestros lectores, en esta provincia se avecina un grave conflicto por la escasez de harina, conflicto que está muy próximo si el Gobierno no resuelve esta importantísima cuestión.

Para gestionar cerca del ministro de Abastecimientos cuanto sea necesario salieron el jueves para Madrid los fabricantes de harinas de esta señoría Cano y Caballero, acompañados del diputado a Cortes por Murcia don Emilio Díez de Revenga.

Ayer tarde, y para unirse a la comisión anterior, salieron el presidente del Comité harinero y diputado provincial don Juan Ayuso, el alcalde de Murcia señor Hilla y el fabricante señor Hernández Mora.

En el mismo tren y con igual objeto iban varios fabricantes de Cartagena y Lorca y los alcaldes de dichas poblaciones.

Esperamos que el Gobierno, ante las poderosas razones que ha de exponerle la nutrida e importante comisión de la provincia de Murcia, ha de buscar con toda urgencia la solución del gravísimo conflicto que amenaza a esta provincia.

Ayuntamiento

Sesión del día 29

Preside el alcalde señor Hilla y asisten los concejales señores Hernández Mora, Abizanda, Rentero, Meseguer y Giber.

Se da lectura al acta de la sesión anterior, que es unánimemente aprobada.

Se da lectura a las inserciones del «Boletín Oficial», quedando el Ayuntamiento enterado, especialmente del contenido del Real Decreto que traía de la variación de la fecha en que se han de celebrar las elecciones municipales.

Se aprueba la distribución de fondos para el mes próximo.

También se aprueban las cuentas y pagos de la semana última.

Don Pedro Zamora Barnabeu, presenta escrito alzándose de un fallo de hembras Baeños.

Pasa a la comisión.

El alcalde pone en conocimiento de la Corporación, que marcha esta tarde a Madrid, acompañado de una comisión de fabricantes de harina de la provincia, con objeto de interesar al ministro de Abastecimientos trigo argentino para el abastecimiento de la población.



D. O. M.
LA SEÑORA

DOÑA MARIA DEL ROSARIO Martinez-Carrasco y García DE CAPARRÓS

Falleció en esta ciudad a las siete de la tarde del día 25 del actual
A LOS 58 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su afligidísimo esposo don Alfonso Caparrós Fernández; su desconsolada hija doña Mercedes Caparrós, viuda de Zamora; sus hermanos don José María, don Francisco, don Manuel, doña Dolores, doña Josefa, doña Victorina, doña Angeles y doña Encarnación; hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas le tengan presente en sus oraciones, por cuyo favor les quedarán reconocidos.

(6)

Caravaca 27 de Agosto de 1919

municipal, para que gire una visita de inspección a dicho edificio, para enseguida proceder a la realización de las obras.

Rentero manifiesta que le han informado que a los edificios que ocupa la Guardia civil no se paga con regularidad el alquiler mensual.

El alcalde dice que desde que se posesionó del cargo ha pagado las mensualidades corrientes y que de haber atrasos será de tiempo atrás, pero que no obstante procurará ocuparse de este asunto.

No habiendo otros asuntos a tratar se levantó la sesión.

CARAVACA

Muerte sentida

En la tarde del lunes último y después de once días de enfermedad, dejó de existir la respetable y virtuosa señora doña María del Rosario Martinez-Carrasco y García, esposa de nuestro querido amigo el jefe del partido conservador don Alfonso Caparrós y Fernández.

El fallecimiento de tan excelente señora produjo en Caravaca honda impresión, pues a sus excepcionales condiciones de bondad de amor a los pobres y de simpatías, unía un talento poco común que la hacían merecedora al homenaje que se le ha tributado.

El entierro, que se verificó en la tarde de ayer, fué una verdadera manifestación de duelo, al que asistieron representaciones de todas las clases sociales en número extraordinario; comisiones de los partidos rurales y bastantes y significadas personas de los pueblos limítrofes.

La presidencia la componían las autoridades y la plana mayor del partido conservador; no dando los nombres por temor a omisiones involuntarias y por no hacer interminable esta reseña.

Asistieron las sociedades «El Porvenir» y «La Bienhechora» con sus entandartes y la banda de la Sma. Cruz, la que se ofreció voluntariamente a rendir este tributo a la gloriosa muerta.

Puede decirse, sin temor a equivocarse, que pocas veces se ha visto en esta ciudad una manifes-

tación igual; demostración evidente de las generales simpatías de tan distinguida señora y de los merecimientos que el señor Caparrós tiene contraídos en Caravaca, la que, en la ocasión presente, tanto en la enfermedad como en el fallecimiento de su amantísima esposa, ha correspondido a los sacrificios que ese hombre bueno y generoso hizo por su pueblo querido.

Los que conocimos el amor entrañable de ese matrimonio modelo; los que estábamos persuadidos de la compenetración de esas almas, fundidas en el crisol de la felicidad, podemos medir la inmensidad de la desgracia del señor Caparrós; desgracia no comparable a ninguna y que ha de variar por completo su vida, reorientándola en el culto a la memoria de la compañera perdida y en el amor a su hija, único bálsamo que puede mitigar en algo el dolor intensísimo que hoy sufre.

Pero si para estas heridas del alma no hay consuelos posibles, siempre es un lenitivo la parte que en nuestras penas toman los amigos, y en la ocasión presente, puede tener la satisfacción el señor Caparrós de que Caravaca entera ha estado a su lado, ha sentido con él a su esposa queridísima, rindiéndole el póstumo homenaje que merecía.

Deseanse en paz tan distinguida señora y reciba su desconsolada familia la expresión más sincera de nuestro pesar.

Corresponsal

27-8-919.

CONGRESO NACIONAL DE INGENIERÍA

El interés del Monarca

El secretario de este Congreso y diputado a Cortes presentó, al discutirse la fórmula económica, un voto particular solicitando una subvención para atender a las necesidades de organización, propaganda, etc., de este certamen, siendo concedida.

El Monarca ha demostrado siempre un vivo deseo de prestar su decidido apoyo, y recientemente interrogó con gran interés al señor Pérez Urruti acerca de las

trabajos preparatorios, calidad y número de congresistas inscritos y otros muchos detalles, repitiendo el deseo que tiene de que esta asamblea sea de gran provecho para la vida económico-social de la nación española.

El Gobierno también ha prestado su ayuda poniendo a la disposición del Comité los Palacios del Retiro para que en ellos se instale la exposición de dibujos, modelos, planos, fotografías, etcetera, aneja a dicho Congreso, que, como es sabido, se celebrará en Madrid en la segunda quincena del próximo Octubre.

La labor del Comité en estos momentos es de una gran actividad, intensificando su propagando, a lo que contribuye de una manera eficazísima la Prensa diaria y profesional y responden centros productores, los ingenieros todos, civiles y militares; industriales, comerciantes, políticos, economistas, etc., etc.

Esto hace esperar que el primer Congreso Nacional del Ingenieria tenga la importancia que era de esperar y desarrolle la labor fructífera para el porvenir próximo y floreciente de España.

NOTAS DEL AYUNTAMIENTO

Don José Escribano Vicente se alza de un fallo de Hombres Buenos.

Don José Abad Gerdán, presenta escrito solicitando se le nombre practicante honorífico de la escuela municipal.

Doña Teresa Romero, solicita permiso para realizar obras en una finca de su propiedad.

Don Diego Sánchez Jara, solicita se reconozca la deuda por alquiler de casa habitación durante el tiempo que desempeñó la escuela Graduada «García Aliz».

Doña María Jesús Mateos García solicita se le conceda pensión como viuda del oficial que fué de este Ayuntamiento don Manuel Costa Lucas.

gilemas, tanto como que se refiera a la parte técnica, como a las demás funciones de su cometido.

Con la nueva adaptación, se les considera a los modestos vigilantes como auxiliares, cerrándoles todas sus justas aspiraciones, única esperanza de esta clase que aspiraban bien por consolidación o censearse entre la clase, excitar puestos superiores, ocurriendo todo lo contrario, después de no alcanzar aumento alguno en sus modestos sueldos como ya decimos, se les inutiliza en su porvenir, ignorando ellos a quienes tienen que auxiliar, puesto que como repetimos, sus atribuciones y deberes son iguales que la de los señores técnicos.

Auxiliares se explica en un Cuerpo Administrativo, donde existen jefes de Negociado y los es necesario un auxiliar, pero en el Cuerpo de Vigilancia es una anomalía.

En una palabra a todos los jefes se les ha aumentado en 2.000 pesetas sus sueldos, sin que a estos les haya alcanzado nada famosa fórmula.

NOTAS DEL AYUNTAMIENTO

Don Martín Cárceles solicita permiso para poder tender un cable eléctrico que pase por encima de la acequia Aljufía.

Don Luis Gil solicita se le prorrogue por dos años el contrato de pesas y medidas.

A don Pedro García Cárceles se le remiten los documentos para proceder al embargo si no abonaron en el acto las costas y gastos causados por Ignacio Salmerón Larrosa y José Bautista Martínez del Esparragal.

Al gobernador civil se le envían totalizados los datos de las declaraciones diarias de trigo y harinas.

Substancias y Transportes

Sin vagones

Subsecretario de Abastecimientos al gobernador:

Conteato su telegrama en que interesa material ferroviario para recibir trigo a esa capital que tiene solicitado de los gobernadores de Salamanca y Córdoba estaciones donde ha de verificarse la carga de dicho cereal número de vagones remitentes y demás datos.

Autorizaciones

Del gobernador de Guenca. Con esta fecha autoriza la salida de un vagón de harina para Cartagena, un pueblo de esa provincia.

Del gobernador de Toledo. Como a la fábrica de San José, de Consuegra se le acaba de autorizar la salida de 10 vagones de harina con destino a Valencia y su provincia, teniendo además que sustituir al Ministerio, preguntado a dicha fábrica si puede hacer compatible su deseo para autorizarlo.

Del subsecretario de Abastecimientos.

Pido informe al gobernador de Jaén sobre la prohibición de la salida de trigos para esa provincia, indicándole que falta estadística no permite incumplimiento K. O. del 17 del actual.

NUESTRO FOLLETIN

Terminada la publicación de nuestro folletín, hoy comenzamos la de otro más interesante y más ameno que con seguridad ha de producir impresión agradabilísima en nuestros lectores.

LA HIJA DEL DETECTIVE

Es una novela de singular originalidad en la que sus episodios se desenvuelven con un interés atractivo.

LA HIJA DEL DETECTIVE

por su estilo ameno, por sus incidencias inesperadas y por su desarrollo lógico, dentro de sus originales escenas, es de las novelas que más despiertan la curiosidad del lector reteniendo su atención y produciéndole singulares emociones.

LA HIJA DEL DETECTIVE

será sin duda de las que más grata huella dejarán en el espíritu del lector.

DE AFRICA

Bombardeando en aeroplano

De la tarde Por telégrafo

En el Fondak

Un parte de Berenguer confirma que los días 23 y 24 fué bombardeado el Fondak por un aparato Farman.

Cayeron varias bombas sobre el propio edificio del Fondak y otras varias en los campamentos enemigos de las inmediaciones.

Resultaron, según confidencias, ocho muertos y cuatro heridos. También murieron dos caballos.

Otro bombardeo que se efectuó con el aparato número 1 causó la muerte a 15 indígenas de un grupo que se hallaba reunido en un poblado.

Las plantillas

De la tarde Por telégrafo

De Hacienda

El subsecretario de Hacienda dijo que se habían enviado al ministro tres proyectos para la aplicación de las plantillas de Hacienda y beneficios de la última ley económica.

Cree que el lunes podrá decirse la forma en que se implantarán las plantillas de este ministerio.

LA NAVEGACION

AEREA

De la tarde Por telégrafo

En España

La «Gaceta» de hoy publica un decreto autorizando a la Compañía de Navegación aérea domiciliada en Toulouse para volar sobre España con el número de aeroplanos que se estipule.

La zona de vuelo es la comprendida desde Port-Bou a Cadix.

Se prohíbe el transporte de mercancías a bordo de los aviones.

El Estado se reserva el derecho de utilizarlos para el transporte de correspondencia.

El aterrizaje se hará en los campos de Barcelona, Alicante y Málaga.

En cada aerodromo habrá un delegado del Gobierno para intervenir.

LA SITUACION

EN BARCELONA

De la noche Por telégrafo

Declaraciones de Burges

El ministro de la Gobernación ha dicho nuevamente que es inexacto que haya pacto alguno para solucionar la huelga de Barcelona.

Añadió que las instrucciones dadas a los gobernadores son las de intervenir en los conflictos para solucionarlos en una forma armónica.

Considera que la comisión de los gobernantes es tratar todos los conflictos sin claudicaciones de ninguna clase.

Excita a la prensa a abstenerse de publicar ciertas informaciones que resultan un perjuicio para todos.

Solo pretende recabar para el público la tranquilidad que es necesaria.

Amado

Parece ser que el gobernador civil de Barcelona no regresará a la ciudad condal hasta el martes o miércoles de la semana entrante. Julio Amado conferenciará nuevamente con Burges.

Lo del sindicalismo

El presidente del Consejo preguntado sobre la información que publicó «La Correspondencia de España», que tan comentado está siendo, confirmó la intervención de Alemania en el sindicalismo español.

Dijo que el Gobierno no abandonará en momento alguno los deberes que tiene para defender los intereses nacionales.

Los conflictos

El ministro de la Gobernación conversó con los periodistas acerca de los conflictos sociales de Barcelona.

Dijo que estos continúan en el mismo estado.

Hoy salieron algunos buques con personal nuevo.

El «lock-out»

Noticias de Barcelona dicen que el paro en el ramo de construcción no ha sufrido variación alguna.

Sigue reinando el mas completo orden.

La huelga textil

La huelga textil ha mejorado notablemente.

En Sabadell y Tarrasa han reanudado el trabajo todos los obreros.

En vista de esto se retiraron todas las fuerzas del Ejército que ejercían servicio de vigilancia.

Expulsión

La huelga de marinos no ha sufrido variación.

Los capitanes huelguistas han expulsado a diez compañeros que se negaron a secundar la huelga.

BILBAO

De la noche Por telégrafo

El rey

Esta mañana embarcó el rey en una gasolinera.

Se dirigió a la población por la vía.

Llegó hasta donde se lo permitió la marea.

El público aclamó al monarca desde los muelles.

Almuerzo

El monarca invitó esta mañana a almorzar en el «España» a varias personalidades bilbaínas.

Regatas

Esta tarde continuaron las regatas.

El rey tomó parte en ellas.

Fué ovacionado por el público.

Barcelona

De la noche Por telégrafo

Entierro

Se ha verificado el entierro del coronel que fué muerto ayer por un tranvía.

El acto resultó imponente.

Presidió el capitán general.

Asistieron las autoridades de Barcelona y todo el elemento militar franco de servicio.

Defunción

Hoy ha fallecido el general de división don Ignacio Struch.

Ha sido muy sentida su muerte.

Aviones

Para el lunes se anuncia la llegada del primer avión que ha de hacer la travesía de Toulouse a Casablanca.

Se le hará un gran recibimiento

Explosión

En un taller de pirotecnia se produjo una explosión.

El taller quedó destruido.

Resultó una mujer herida de gravedad.

TOROS

De la noche Por telégrafo

Santander

Los toros de Albarrán cumplieron.

Gallo estuvo mal.

Fortuna, mediano.

Domingín, superior.

Linares

El ganado del duque de Braganza fué manse.

Gaona estuvo valiente.

Joselito, superior.

Verelito, adornado.

Sánchez Megías, colesal.

Notas políticas

De la noche Por telégrafo

El indulto

El ministro de Gracia y Justicia tiene ultimado el decreto de indulto.

Dentro de unos días lo firmará el rey.

Acanza el indulto a seis mil penados.

Consejos paritarios

Una comisión de patronos ha visitado al ministro de la Gobernación.

Le pidió aclaraciones sobre el decreto acerca de los consejos paritarios.

Burges les explicó que no reforma nada de la ley de jornada mercantil ni el decreto de la jornada de ocho horas.

Gratitud

Ha visitado al ministro de la Gobernación una comisión del Cuerpo de policía.

Fué a darle las gracias por la reforma de las nuevas plantillas.

Obsequio a Calderón

Mañana será obsequiado en Palencia con un banquete al ministro de Fomento.

Por este motivo han salido para dicha población, acompañando a Calderón, el director general de comunicaciones, los subsecretarios de Gracia y Justicia y Fomento y el director de Obras públicas.

El banquete se lo ofrecieron los amigos de Calderón.

Consejo de ministro

En los primeros días de la semana entrante se celebrará Consejo de ministros.

En él se tratará especialmente de la cuestión siderúrgica.

Sobre este asunto confirió hoy con el jefe del Gobierno una comisión de siderúrgicos.

Amat

Mañana marchará a Avila el ministro de Gracia y Justicia.

El viaje tiene por objeto asistir a un banquete con el que le obsequiarán sus amigos.

De Guerra

Mañana marchará a Larache el general la Barrera.

También marchará a Africa el coronel Sanjurjo.

Barrera asistirá en Larache a la evfrenia que han de celebrar los generales Berenguer y Silvestre.

Es probable que Sanjurjo se encargue del mando de las fuerzas indígenas para las próximas operaciones contra el Raisul.

EL VIZCONDE DE EZA

De la noche Por telégrafo

Cargo aceptado

El ministro de Estado confirió en San Sebastián con el vizconde de Eza.

Trataron del Congreso de Trabajos que se celebrará en Washington.

Le ofreció la presidencia de la representación española.

El vizconde de Eza aceptó la designación.

San Sebastián

De la noche Por telégrafo

Accidente

Un tranvía chocó con el automóvil regio que esperaba a la sa-

Colegio de S. Juan Bautista

Situado en la calle de Santa Catalina, núm. 7.

Dirigido por don José Sanchez Buendia.

La mejor garantía de la marcha de este acreditado centro de enseñanza es la publicación del resumen de las notas obtenidas en el Instituto General y Técnico de Murcia por los alumnos de este Colegio en el presente curso.

RESUMEN

Table with 2 columns: Category and Count. Rows include Matriculas de HONOR, SOBRESALIENTES, NOTABLES, APROBADOS, Graduados en Junio.

Este Colegio admite cuatro clases de alumnos internos, medio pensionistas, permanentes externos.

Las clases de primera enseñanza empezará el 1.º de Septiembre las de segunda con el curso oficial.

hija de la caseta de los infantes, a Casals Albaladeja, hija de nuestro querido amigo don Cesar Casals.

El coche sufrió algunos desperfectos.

Tiro nacional

Se ha celebrado con gran brillantez el concurso del Tiro nacional.

Ganó la Copa del rey el general Luque.

LA ESCASEZ DE TABACO

De la noche Por telégrafo

Protesta

En Oviedo viene notándose hace tiempo una gran escasez de tabaco.

Con este motivo ocurrieron hoy varios desordenes.

Numeroso público acudió a los estancos apedreándolos.

Tuvo que intervenir la policia para disolver los grupos.

Los fumadores están excitadísimos.

«EL BRILLANTE»

Anoche se celebró la inauguración del pabellón de cine «El Brillante» situado en el real de la Feria.

A todas las secciones asistió numeroso público.

Las películas gustaron mucho.

Se presentó la complotista «Malvarrosa», que obtuvo un éxito franco.

La temporada comienza bien, y el pabellón de cine será uno de los lugares más amenos de la Feria.

NOTICIAS

Enfermos

Nuestro buen amigo don Fernando López Ródenas tiene enferma, aunque afortunadamente no es de cuidado a una hija suya.

—La señora de nuestro también amigo don Agustín Esteban Zárate se halla también delicada no ofreciendo por fortuna carácter grave su enfermedad.

—Don Alberto Sevilla, que recientemente llora la pérdida de su hija pasa ahora por el trance difícil de tener gravemente enfermo un hijo.

—Dentro de la gravedad de su estado ha experimentado ligera mejoría la virtuosa señora doña Carmen Martínez, viuda de Rodríguez.

—También se encuentra enferma, aunque afortunadamente no de cuidado, doña Josefa Lacárcel López, esposa de nuestro querido amigo don Julio Fernández Gómez.

—Continua gravemente enferma la niña Fuensanta Albarrachín López, hija de nuestro amigo el conocido industrial don Juan Jesús Albarrachín.

Celebraremos la pronta mejoría y restablecimiento de todos ellos.

Petición de mano

Por don Emilio Meseguer y su distinguida esposa, y para su hijo el joven doctor en Medicina don Emilio, ha sido pedida la mano de la gentil y bella señorita Amalia

La boda se verificará en breve. Par adelantado enviamos nuestra enhorabuena al futuro matrimonio.

Recreative Sports

Esta tarde se lidiarán tres bravos novillos de la ganadería de Horsullo, Patinadores y Recreos.

Citación

Para hacerle entrega de documentos de crédito se presentará en este Gobierno Militar el soldado que fué en Cuba Mariano Jiménez Ríos:

JABON ZOTAL

Sin rival para la higiene en el baño y tocador.

Misericordia y Manicomio

El lunes entran de semana los Vocales de esta Junta don Isidoro de la Cierva y don Juan Ayuso Andreu.

Farmacias de guardia

Esta tarde y noche estarán las siguientes:

Farmacia Catalana de Rebordosa.

Idem Puzmarina de Pardo.

Idem de Rodriguez, Vara de Rey.

Idem de Santa Eulalia, de Lopez.

Idem de San José, plaza Camachos.

BOLETIN RELIGIOSO

Agosto 1919

DOMINGO XXXI

San Ramón Nonnato, Nuestra Señora del Buen Viaje, San Vicente y Santas Cristeta y Sabina.

VELA Y ALUMBRADO

Día 31.—En Agustinas.

Las Misas y Estación por don Ignacio Lopez Mompean, su esposa é hijas.

Filtros

de las mejores marcas conocidas en el BAZAR MURCIANO.

Tennis RAQUETAS.—Bazar Murciano.

Vaselina neutra.—Caja 25 céntimos.—Bazar Murciano.

Para encontrar ricas colecciones en MUNDOS Y MALETAS para viaje, en el Bazar Murciano.

Jabón, pastilla Flores, Telavara grande, 1'50 pesetas; mediana, 0'50. Bazar Murciano

DIABOLOS DE GOMA BAZAR MURCIANO

LA FIESTA DE LA RAZA

Para el día 12 de Octubre

Nuevamente recomendamos a nuestros consocios y a los Centros Corporaciones y particulares en general que simpaticeen con la causa de la Unión Ibero-Americana, y muy en particular a la Prensa de América y España, que real

con propaganda constante y entu-
siasmo para que la Fiesta de la Ra-
za revista la importancia que a
su significación corresponde; pro-
curando inspirarlo en el sentido
de homenaje a los héroes del des-
cubrimiento; de expresión de soli-
daridad entre los pueblos del tron-
co hispano y aspiración de los
mismos a más íntimas y efectivas
relaciones en todos los órdenes.

Ya comienzan a recibirse en
nuestras oficinas respuestas a la
cuenta propaganda que, como en
años anteriores, hemos realizado
en el presente. En ellas se revela
que en América el entusiasmo por
la Fiesta de la Raza, lejos de de-
caer, se acrecienta, y que perso-
nas y entidades de todas las cla-
ses sociales se disponen a que re-
sulte verdaderamente solemne la
conmemoración del aniversario
del descubrimiento de América en
1919 preparándolo con gran ante-
lación, lo que garantiza en gran
modo el éxito más favorable.

Las comisiones organizadoras,
constituidas en gran número de
poblaciones, integradas por natu-
rales del país y miembros impor-
tantes de las colonias de las otras
naciones iberoamericanas y de la
española, celebran frecuentes reu-
niones estudiando iniciativas y
organizando programas, ayudadas
en sus tareas y propagandas por
las autoridades, centros cultura-
les, Prensa y representantes ofi-
ciales hispanoamericanos.

En la esfera escolar es donde
con más generalidad se festejará
la Fiesta de la Raza, pues, según
noticias, los ministros de Instruc-
ción Pública han ordenado en mu-
chas naciones americanas que en
los Centros docentes en general,
se celebren actos de la mayor so-
lemnidad. De multitud de acadé-
mias y colegios particulares se
sabe que tomarán parte en la Fies-
ta de la Raza, incluso los reco-
gidos por Órdenes religiosas.

Son varios los Juegos florales,
concursos y certámenes literarios
que se hallan anunciados.

En el Ejército, esta Fiesta de la
Raza—hoy fiesta nacional en Es-
paña y en casi toda América—
tiene cada día más prosélitos, y
este año se difundirá seguramente
en el practicado en los anteriores
en muchos regimientos de celebrar
misas de campaña en sufragio de
los descubridores y amparadores
de tan gloriosa empresa, y el dar
conferencias a los soldados y ran-
chos extraordinarios.

Son muchas las solemnidades re-
ligiosas que se preparan, pues los
prelados han recomendado de mo-
do especial que la Iglesia, que tan
importantísimo papel desempeñó
en la conquista y colonización del
continente americano, se muestre
activa en asociarse a la elevada

significación de amor, paz y cul-
tura que implica la Fiesta de la
Raza.

Varias Compañías de navegaci-
ón tienen acordado ordenar a los
capitanes de los barcos honren la
gloriosa efeméride con todos los
medios de que dispongan a bordo.
Gran número de diarios y re-
vista publicarán extraordinarios.
Las compañías de teatro que ac-
tuán en América, y muchas de las
que trabajan en España, preparan
funciones especiales, en las
que habrá parte literaria orienta-
da hacia la finalidad de la Fiesta
de la Raza.

Para terminar estas líneas nos
parece oportuna recordar lo dicho
por nuestro presidente en reciente
carta circular:

«Hay que apartarse del lugar
común, consistente en despreciar
ó dar de lado las expansiones de
orden espiritual que, si siempre
son estimables en mucho y manifi-
estación de cultura, al tratarse
de conmemorar el aniversario del
descubrimiento de América repre-
sentan actos de honrosa gratitud
en las naciones que entraron en
las naciones que entraron en la
vida internacional como conse-
cuencia del arribo de las carabe-
las de Colón al continente ameri-
cano, y de íntima satisfacción para
España, en la legítima recompen-
sa que ninguna otra nación
en el mundo pudo experimentar,
de ver que, después de cuatro si-
glos, se reconoce, con mayor vi-
gor y entusiasmo que nunca, su
desprendimiento y abnegación ha-
cia las hoy florecientes naciones
hispanoamericanas, a las que
otorgó, sin medida, todos los bene-
ficios, pocos ó muchos, pero todos
aquellos de que la civilización, a
través de una historia gloriosa,
la habla dotado.

No obsta lo dicho para que deba
también propenderse, con especial
empeño, a que cada nación, cada
capital, cada pueblo, cada asociaci-
ón, cada familia y aun cada in-
dividuo, apetezca y procure tra-
ducir en realidades aquellas aspi-
raciones de intercambio en el
orden material que, si siempre
se estimó, más que conveniente,
necesario, la vida moderna impone
hoy a los pueblos, con creciente
é inexcusable exigencia, si han de
mantener su personalidad propia
é independiente.

Todos pueden coadyuvar de
modo eficaz a ello: los Gobiernos
no demorando las declaraciones y
decisiones convenientes, y los in-
dividuos, particularmente corporati-
vamente, estimulando la acción ofi-
cial, propaganda en su esfera de
vida respectiva y prestando sus
votos a quienes crean han de se-
cundar esta gestión de iberoame-
ricanismo, por pensar que los

hermanos deben unirse, buscando
en alianzas, convenios, arreglos
y tratados fuerza material de que
carecen, y que no es sola el prin-
cipalismo la que proporciona
las armas, sino la económica ar-
monizada con la unión espiritual;
unión sagrada que las naciones
poderosas, hoy vencedoras, im-
provisaron forjándolas sobre el
yunque del infortunio, bajo el mar-
tillo del militarismo de la Europa
central y que, entre nosotros, los
iberoamericanos, alienta en algo
tan innato como la patria y el ho-
gar.»

Nuestra acción en Marruecos

ATRIBUCIONES DEL ALTO COMISARIO

Real decreto

El «Diario Oficial del Ministerio
de la Guerra», inserta el siguiente
Real decreto.

Exposición: Señor, para el con-
veniente ejercicio de las funciones
inspectoras que el Real decreto de
25 de Febrero último concedió al
Alto Comisario de España en Mar-
ruecos sobre todas las autorida-
des y servicios de orden militar,
será indispensable revestirlo de
atribuciones que, sin mermar las
de los comandantes generales,
permitan la unidad de acción é
que obliga el desarrollo de la poli-
tica de protectorado.

Necesaria al efecto disponer
de medios para llegar á un perfec-
to conocimiento de cuanto se rela-
cione con la organización milita-
r, con las operaciones, con la
organización y funciones de las
fuerzas indígenas así como para
ejercer el mando directo sobre
ellas y sus oficinas y de todo lo
referente á la creación del Ejército
Xerifiano, y que se les revistiera,
además, de atribuciones para ob-
tener de los comandantes genera-
les los datos necesarios, al objeto
de regular el plan de obras milita-
res, proponer los destinos de los
jefes y oficiales á las fuerzas indí-
genas, y formular propuestas de
recompensa por operaciones.

La parte dispositiva dice así:

A propuesta del ministro de la
Guerra y de acuerdo con Mi Con-
sejo de ministros.

Vengo en decretar lo siguiente:
En tanto residan en el Alto Co-
misario de España en Marruecos
las facultades inspectoras que le
concede el Real decreto de 25 de
enero último sobre las tropas y
servicios militares correspondien-
tes á los territorios de su acción,
asumirá con respecto á los mismos
las atribuciones que á conti-
nuación se expresan, conservando
en lo demás los comandantes ge-
nerales del territorio, las facultades
inherentes á su mando.

Atribuciones que se citan

Oparaciones.—Bajo el principio
establecido de la unidad de acción
y de dirección en el concierto de
la actuación política y militar, co-
rresponde al Alto Comisario la
iniciativa en las operaciones y la
aprobación de los planes para ellas
siendo de la incumbencia y res-
ponsabilidad de los comandantes
generales y jefes militares, cuan-
to concierne a su ejecución.

Asuntos y fuerzas indígenas.—
Como responsable de la política
que se sigue en la Zona del Pro-
tectorado, tanto del orden militar
como administrativo, será el jefe
directo de las oficinas y servicios
de información y de policía, que
se regirán por las instrucciones
que él le transmita, por sí e por
conducto de los comandantes ge-
nerales de las regiones, en quienes
podrá delegar dichas facultades de
mando é inspección.

Cuanto asuntos se relacionen
con la organización y función de
las oficinas fuerzas indígenas, asi-
como en el destino y reclutamiento
de estas tropas, y con la pro-
puesta de destinos de jefes y ofi-
ciales, dependerán del Alto Comi-
sario, quien atenderá con interés
preferente a la actuación de este
instrumento político y administra-
tivo de su gestión, así como a la
creación del Ejército Xerifiano.

Organización.—De acuerdo con
lo dispuesto en el Real decreto de
11 de Diciembre de 1918, y en ar-
monía con el espíritu del mismo,
cuanto se refiera a la organización
de las tropas y servicios del Ejér-
cito de África, que de manera
esencial la modifique y, en todo
caso, que afecte íntimamente al
presupuesto habrá de cursarse por
el conducto del Alto Comisario;

Asimismo, los comandantes ge-
nerales someterán a su aprova-
ción los cambios de la organiza-
ción territorial de la demarcación
de su mando, debiendo también
solicitar su venia para las pro-
puestas de carácter extraordinario
a que se refiere el art. 5.º del
referido decreto.

Del mismo modo se cursarán per
su conducto, aquellas peticiones
de material que por su importan-
cia lo requieran y no constituyan
leposiciones ordinarias.

Créditos, servicios y material
de Ingenieros.—Ampliando el
concepto de la Real orden de 29
de Abril último, se cursarán, por
conducto del Alto Comisario, las
propuestas de inversión de los cré-
ditos de Ingenieros y todas las
eventuales que modifique las an-
teriores.

Tendrá también el Alto Comi-
sario intervención directa en el uso
de los fondos para obras de cam-
paña y caminos militares, que no
podrán emplearse sin su previa

“SAN ILDEFONSO” GRAN CASA DE VIAJEROS DE JOSÉ NIETO

Carmen, 18, principales y segundos.—MADRID.
Servicio esmeradísimo.—Pensión completa, 5 pesetas, interiores
y 6 pesetas, exteriores.

PRECIOS DEL MERCADO

LONJA

Precios del día 30:
Patatas, 15'00.—Tomates, 11'00
Bajocas, 86.—Melones, 10'00.—Cirue-
las, 00'00.—Limones, 5.—Pimientos,
14.—Peros, 00.—Manzanas, 11'00
Melocotones, 6'00.—Pepinos (docena)
0'00.—Ajos, 0'00.—Cebollas 4'00—
Berengenas, 0'35.—Peras, 00.—
Sandias, 6'00

PESCADERIA

Precios del día 30:
Dorada, 0'00.—Pescada, 4.—Ma-
jol, 2'00.—Sardina, 0'00.—Magres,
1'60.—Salmonete, 10.—Pajel, 0.—
Mero, 0'0 Raspallones, 1'20.

REGISTRO CIVIL

Juzgado de la Catedral

Nacimientos, 4.
Defunciones, 5.
Matrimonios, 2.

Juzgado de San Juan

Nacimientos, 2.
Defunciones, 3.
Matrimonios, 4.

DIABOLOS DE GOMA BAZAR MURCIANO

UNA REMESA

La Casa Gal ha enviado una
importante partida de su exqui-
sito Jabón (Miami) para que lo
venda al precio de coste «El Bazar
Murciano».
Una peseta caja de 3 pastillas.

Jabón flotante para el baño y el tocador.—10 céntimos pastilla.

Academia de Comercio

dirigida por
DON FEDERICO DIEZ PUCHE
Cálculo mercantil, Teneduría de
Libros por Partida Doble é Idioma
francés.
JABONERIAS, 10.

GORRAS PARA BAÑO

De goma, refrescantes, higiéni-
cas, la última novedad, en colores
bonitos.—Bazar Murciano. Murcia
y Cartagena.

Hojas para máquina de afeitarse

La mejor marca «Gillette»
4'50 petas paquete de una docena

Flores Talavera. Jabón, pastilla
grande, 1'50 pe-
setas; mediana, 0'50. Bazar Mur-
ciano.

Folleto de EL TIEMPO

LAWRENCE L. LINCH

La hija del detective

TRADUCIDA DIRECTAMENTE DEL INGLÉS

POR
JOSÉ CLIMENT

El hombre prepone...

¡Hum! Supongo que te debes de acordar muy poco de tu madre.

—Nada, Luciano; era una chiquilla cuando murió. No sé lo que es tener madre, si bien la

tía Agar fué muy buena conmigo; tanto, que mi padrastro, temiendo que me criara mal educada y desobediente, la echó de casa dejándome al cuidado de aquella vieja fea que viste en el jardín. ¡Pobre tía Agar!—suspiré la joven.—Fué para ella una gran pena separarse de mí, y solo para poder estar a mi lado compró una pequeña casa de campo situada a poca distancia de aquí.

—¡Ah!—exclamó el hombre como si se creyera obligado a decir algo, aunque la conversación no parecía interesarle.—Así, pues, aquella vieja señora es propietaria. No pueden decir otro tanto la mayoría de las sirvientas cuando son despedidas.

—Esto es lo raro del asunto, Luciano; tiene dinero. Nunca he podido saber de dónde procede ni me ha querido dar ninguna explicación sobre el particular. Solo algunas veces me ha indicado que proviene de una herencia.

Siempre recordaré — continué sonriendo — cuánto me sorprendió la primera reprensión de mi padre. Dijo que mi curiosidad era una falta de educación imperdonable y me prohibió severamente que le hiciera más preguntas. Tengo la seguridad de que nunca se ha ocupado del bienestar ni de la felicidad de nadie, como no sea de sí mismo.

La voz de la joven tomaba un tono de marca-
do sarcasmo; sus mejillas enrojeaban y sus ojos

brillaban al recordar las muestras de crueldad y de abandono que tantas lágrimas costaban a sus ojos y tantos sufrimientos a su corazón infantil. Los ojos de Luciano Davlin expresaban también admiración y algo más; algo más que le hubiera causado sorpresa si sus miradas llegaran a cruzarse. Pero sus pensamientos habían tomado otro rumbo. Comprendiendo, por su silencio, que no tenía intención de interrumpirla, prosiguió como hablando consigo misma.

—Cuando le hacía preguntas sobre mi madre, siempre me decía que «no estaba bien hablar de difuntos». Finalmente me dijo un día que «estaba harto de contemplar mi mala fea» y debía aprender mucho, porque cuando él muriera me encontraría sola y desamparada. Entonces me envió al Colegio de monjas de M... Allí estudié con aplicación esperando el momento de poder salir de aquellas cuatro paredes, pues por orden de mi papá, no me fué permitido traspasar los muros del convento hasta que mis estudios estuvieron terminados. Las monjas me despidieron cuando no tuvieron ya nada más que enseñarme, y mi amable padrastro me llamaba «la idiota educada»; mi buena Agar lloraba y yo tuve que buscar amigos entre los pájaros y los árboles. Desde entonces, siempre evitando la presencia de mi padrastro, no tengo idea de lo que puede ser la vida entre personas amigas, en un sitio agradable, ni he sabido nunca lo que era un instante de felicidad.

—¿Nunca, querida?
Y al decir esto, su mirada expresaba reproches y su mano le amenazaba carifosamente.
—¿Nunca?

Ella levantó los ojos y puso su mano en la del joven, diciendo:

—Nunca, hasta que te conocí, Luciano; y eres que siempre he sido feliz desde entonces, excepto...

Vacilaba, y un vivo sonrojo subió a sus mejillas.

—Excepto cuando pienso que se acerca el día en que tendremos que separarnos. Y cuando te haya arrebatado el mundo, tal vez olvidaré a la «chiquilla» que un día encontré en el bosque.

Una sonrisa pasó por el resto de su frente, y este volvió la cara un momento para ocultar el diabólico brillo de sus ojos. Luego, tirando su cigarro a medio fumar, le cogió ambas manos, y mirando al fondo de sus claros ojos, dijo:

—Entonces, no me dejes marchar solo, preda. No te quedes aquí haciendo meditaciones sobre la vida de los árboles; no pases aquí el invierno con esa Curmudgeon que quiere casarse con un viejo talgo lleno de oro. Vente conmigo; vámonos a la ciudad y seamos felices. Verás todas las glorias, todos los esplendores del gran mundo. Baja a un lado las tristezas. Te aguardo.

